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Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady dňa 5. 10. 2022 
 

Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 
Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu č.: URK-RPMS/2022/00054 
Predmet podnetu: príspevok na stránke Bádateľ na platforme Facebook 
Dátum poskytnutia obsahu: 31. 8. 2021 o cca 8:39 hod. 
Subjekt: Facebook 
 
Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 
 
Návrh uznesenia: 
Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 
2 písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) 
postupom podľa § 151 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 
evidovaný pod č. URK-RPMS/2022/00054 a uznala podnet na preverenie podľa ustanovenia § 152 ods. 
6 zákona č. 264/2022 Z. z. za neopodstatnený. 
 
Úloha: 
Kancelária Rady oznámi podávateľovi podnetu výsledok preverenia podnetu. 
T: 17. 10. 2022                          Z: AO 
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Podnet na preverenie č.:  URK-RPMS/2022/00054 zo dňa 2. 9. 2022 

Podávateľ:    fyzická osoba  

Predmet podnetu:   príspevok na stránke Bádateľ na platforme Facebook 

Dátum poskytnutia obsahu:  31. 8. 2021, 8.39 hod.  

 

Subjekt:     Facebook 

 

    

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dátum:                       28. 9. 2022  



OBSAH  PODNETU: 
Odôvodnenie podnetu: „trestný čin hanobenia národa, rasy a presvedčenia alebo trestného 
činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti.“ 
 
Popis nahlásenia obsahu platforme: „dátum nahlasenia: 31.8.2022 sociálna sieť reagovala na 
všetky doteraz oznámené statusy na stránke tým, že neporušuje pravidlá komunity, alebo sa k 
nahláseniu nedostali kvôli vysokému počtu hlásení.“ 
 
PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 
 
Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 
 
§ 151 ods. 2.: Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý  
a) napĺňa znaky detskej pornografie alebo extrémistického materiálu, 
b) podnecuje ku konaniu, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, 
c) schvaľuje konanie, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, alebo 
d) napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov politických 
režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia alebo 
trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti. 
 
§ 151 ods. 3.: Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže 
predmetný obsah predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny 
obsah ide. Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu 
a názov platformy na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa 
tohto zákona, najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu 
alebo agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 
 
§ 152 ods. 6.: Ak regulátor nezačne konanie o zamedzení nelegálneho obsahu a podnet týkajúci 
sa nelegálneho obsahu ani neodloží, regulátor označí podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 
za neopodstatnený a upovedomí o tom podávateľa. 
 
Zákon č. 300/2005 Z. z. trestný zákon 
 
§ 423 ods. 1.: Hanobenie národa, rasy a presvedčenia. Kto verejne hanobí 
a) niektorý národ, jeho jazyk, niektorú rasu alebo etnickú skupinu, alebo 
b) skupinu osôb alebo jednotlivca pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, 
národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, 
náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, 
 
§ 424 ods. 1.: Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti 
Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich 
skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre 
ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 
preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 
sa odňatím slobody až na tri roky. 
 
ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 
Podávateľ namieta obsah zverejneného príspevku na verejnej stránke „Bádateľ“ 
(https://www.facebook.com/538138222998497/posts/pfbid0TNc25X4nBjAytoqoxJN8dQ6ui
KCWhUtpmxBRvYycDhDiVUbQrC8cHFXp6u2N8KGwl/) na platforme Facebook. 



Podľa podávateľa uverejnením predmetného príspevku dochádza k hanobeniu národa, rasy a 
presvedčenia alebo trestnému činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti. 
Podávateľ uvádza, že predmetný príspevok nahlásil platforme Facebook, ktorá po 
prekontrolovaní obsahu dospela k názoru, že obsah príspevku nie je v rozpore s normami 
komunity, prípadne . 
 
Kancelária sa daným podnetom zaoberala na základe ustanovenia § 151 ods. 3.: Podnet týkajúci 
sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže predmetný obsah 
predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny obsah ide. Podnet 
týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu a názov platformy 
na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa tohto zákona, 
najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu alebo 
agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 
 
Predmetný namietaný obsah Kancelária posudzovala na základe ustanovenia: 
§ 151 ods. 2 písm. d) Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý 
napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov politických 
režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia, alebo 
trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti  
 
Pri posudzovaní predmetného obsahu z hľadiska možného výskytu nelegálneho obsahu 
v zmysle § 151 ods. 2 písm. d) v zmysle § 151 ods. 2 písm. d) Zákona o mediálnych službách 
Kancelária vychádza ďalej z ustanovení Zákona č. 300/2005 Z. z.: 
§ 423 ods. 1.: Hanobenie národa, rasy a presvedčenia. Kto verejne hanobí 
a) niektorý národ, jeho jazyk, niektorú rasu alebo etnickú skupinu, alebo 
b) skupinu osôb alebo jednotlivca pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, 
národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, 
náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, 
 
§ 424 ods. 1.: Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti 
Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich 
skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre 
ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 
preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 
sa odňatím slobody až na tri roky. 
 
Daný príspevok (text) uverejnený na verejnom profile „Bádateľ“ obsahoval tvrdenie: 
„Európska únia je nereformovateľná, pretože stojí na ideových základoch nacistickej Tretej 
ríše. Jediné riešenie je jej rozpad.“ 
Autor sumatívne a bez ďalšieho kontextu alebo konkretizácie prirovnáva Európsku úniu 
k nacistickej Tretej ríši, z čoho podľa neho vyplýva, že je potrebné, aby EU zanikla. Kancelária 
konštatuje, že príspevok neobsahuje prejavy napĺňajúce charakteristiky uvedené v § 423 ods. 
1. a § 424 ods. 1 Zákona č. 300/2005 Z. z..  
 
Kancelária konštatuje, že predmetné pripodobnenie EU k Tretej ríši je možné vnímať ako 
kontroverzné tvrdenie/názor, pri ktorom navyše absentuje akýkoľvek faktický relevantný 
kvalitatívny porovnávací základ. Predmetné tvrdenie svojou podstatou a intenzitou nie je za 
daných okolností možné považovať za hanobenie národa, rasy a presvedčenia alebo za   
podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti v zmysle vyššie uvedených 
ustanovení § 423 ods. 1. a 424 ods. 1. Trestného zákona.  K danému názoru nás priviedla 



práve spomínaná absencia akéhokoľvek faktického ideového obsahu v rámci daného príspevku, 
ktorý pozostáva len z ničím nepodloženého konštatovania o údajnej identickosti nacistickej 
Tretej ríše a Európskej únie. 
 
Na základe uvedeného sa domnievame, že predmetný príspevok uverejnený na profile Bádateľ 
na platforme Facebook nespĺňa kvalifikačné kritéria pre nelegálny obsah podľa ustanovenia 
§ 151 ods. 2 písm. d), z čoho ďalej usudzujeme, že uverejnenie daného príspevku za daných 
okolností nie je rozpore s ustanoveniami Zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách 
a Kancelária preto podnet považuje za neopodstatnený v zmysle ustanovenia  
§ 152 ods. 6.: Ak regulátor nezačne konanie o zamedzení nelegálneho obsahu a podnet týkajúci 
sa nelegálneho obsahu ani neodloží, regulátor označí podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 
za neopodstatnený a upovedomí o tom podávateľa. 
 
 
ZÁVER:   
Na základe uvedeného sme toho názoru, že predmetný príspevok publikovaný na platforme 
Facebook nenapĺňa definičné znaky podľa ustanovení § 151 ods. 2. Zákona č. 264/2022 Z. 
z. o mediálnych službách. 
Podnet na preverenie navrhuje Kancelária na základe § 152 ods. 6. Zákona č. 264/2022 Z. z. 
o mediálnych službách posúdiť ako neopodstatnený. 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



K bodu č. 19 
    

Popis posudzovaného obsahu k Správe o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona 
č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. URK-RPMS/2022/00054) 
 
Subjekt:     Facebook 
Dátum poskytnutia obsahu: 31. 8. 2022 o 8:39 
http adresa: 
https://www.facebook.com/538138222998497/posts/pfbid0TNc25X4nBjAytoqoxJN8dQ6uiK
CWhUtpmxBRvYycDhDiVUbQrC8cHFXp6u2N8KGwl/  
 
Predmetný post je text: „Európska únia je nereformovateľná, pretože stojí na ideových 
základoch nacistickej Tretej ríše. Jediné riešenie je jej rozpad.“ 
 
 


